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ENTRY FORM for CATEGORY 4 - EDUCATION, TRAINING AND AWARENESS RAISING
The form should constitute part of a detailed entry dossier and be submitted in duplicate by 1 October 2008 to:

Sander van der Ven, Heritage Awards Coordinator, Lange Voorhout 35, NL - 2514 EC Den Haag, the Netherlands

Please FILL OUT in English, PRINT, SIGN and SEND

Please include a COVER-PAGE with the name and a photograph of the building / site/ work of art

Name and address of the building / site / work of art

"ÉPÍTÉSZETI ÖRÖKSÉGÜNK MEGŐRZÉSE" NEMZETKÖZI DIÁKKONFERENCIA
Type (check one or several as applicable)

 FORMCHECKBOX 
 Education
 FORMCHECKBOX 
 Training
 FORMCHECKBOX 
 Awareness-raising
 FORMCHECKBOX 
 Target group (please specify)      
Brief description of the project
A diákkonferenciák a résztvevő országok építőiapri szakképzést folytató szakközépsikoláinak tanulói és tanárai számára szakmai fórum, találkozási és bemutatkozási lehetőség amelynek keretében mindig más - más város, település és környezete  építészeti értkei kerülnek bemutatásra.  
Start (and completion) date of the project

1995 - től folyamatosan évente megrendezésre kerülő rendezvény
Entrant

Name (title - first name - last name) Vizi György
Function president
Organisation Association Porta Speciosa
Address 1077 Budapest, Wesselényi u. 73
Telephone 0036-1-3228470
Fax 0036-1-3228470
Email vizigy@gmail.com
Project leader

Name (title - first name - last name) Deák Ildikó
Function      
Organisation Association Porta Speciosa 
Address      
Telephone      
Fax      
Email ildeak@gmail.com
Other participants (Name (title - first name - last name), organisation and role in project)
1.Építőipari Szakközépiskola Ógyalla Szlovákia
2. Kós Károly Iskolaközpont Spesiszentgyörtgy Románia
3. Építőipari Szakközépiskola Szabadka Szerbia
4. Vásárhelyi Pál Szakközéiskola és Kollégium Békéscsaba
5. kós Károly Építőipari Szakközépiskola Miskolc

6. Gáspár András Építőipari Szakközépiskola Kecskemét

7. Pollack Mihály Építőipari Szakközépiskola Pécs

8. Hild József Építőipari Szakközépiskola Győr

9- Schulek Frigyes Építőipari Szakközépiskola Budapest

10.Táncsics Mihály Építőipari Szakközépiskola Veszprém

11.Stromfeld Aurél Építőipari Szakközépiskola Salgótarján

12.Jáky Jőzsef Műszaki Szakközépiskola Székesfehérvár
13.Vedres István Építőipari Szakközépiskola Szeged

14.Vásárhelyi Pál Építőipari és Környezetvédelmi-Vízügyi Szakközépiskola Nyíregyháza

15.Ybl Miklós Építőipari Szakközépiskola Budapest

16.Pogány Frigyes Építőipari Szakközépiskola Budapest

17.Péchy Mihály Műszaki Szakközépiskola Debrecen

18.Povolny Ferenc Szakközépiskola Debrecen

19.Hild József Építőipari Szakközépiskola Dunaujváros

20.Bornemissza Gergely Építőipari Szakközépiskola Eger

21.Kiskunlacházi Szakközép és Szakiskola Kiskunlacháza

22.Ady Endre Építőipari Szakközépiskola Szekszárd

23.Építészeti, Faipari és Környezetgazdálkodási Szakközépiskola Szolnok

24.G.G. Marinoni Istituto Technico Statale Udine Italia
25.Hefele Menyhért Építőipari és Faipari Szakképző Iskola Szombathely

26.Király Endre Ipari Szakközépiskola Szakiskola Vác

27.Deák Ferenc és Széchenyi István Szakközépiskola és Szakiskola Zalaegerszeg

28.Bányai János Múszaki Kolléium Székelyudvarhely Románia

29.Constantin Branusi Építőipari Szakközépiskola Marosvásárhely Románia

30.Építőipari Szakközépiskola Csíkszereda Románia

31.Winkler Oskar Építőipari Szakközépiskola Losoc  Szlovákia

Concise summary
The summary should cover: aims of the project and its results, partners involved, implementation, phases of development, funding arrangements, budgetary constraints, approximate total cost, and the qualities which make it outstanding in a European context.

1 page only
Az 1995 ben spontán iskolai kezdeményezésként indult diákkonferncia célja  folyamatában alakult ki. Az alapötlet - és ezzel a szakmai rendezvény újszerűsége és sikere - abban volt, hogy "diák adjon elő diáknak". A későbbiekben ezt a gondolatot megtartva,- ezzel is elősegítve az iskolában szerzett értékvédelmi ismeretek elmélyítését- a konferncia fő célkítűzéseit az alábbiakban rögzítettük:
- minden évben más és más helyszínen kerüljön megrendezésre (ahol a vendáglátó iskola diákjai bemutatják szűkebb pátriájukat)

- minden évben közel azonos időpontban - a Műemléki Világnaphoz igazodóan - kerüljön megrendezésre,

- minden évben azonos céllal az építészeti értékek megőrzésének fontossága tudatosításával.

kerüljön megrendezésre.

 A negyedik, a szegedi konferencián alakult ki a konferencia sorozat végleges címe "Építészeti Értékeink Megőrzése" azóta ez a rendezvény mottója. A konferencia eredményei az iskolai oktatásban egyértelműen megmutatkoznak, Az azon résztvett tanulók mind az iskolájukban, mind a családjukban és tágabb környeztükben tudatos szemlélői és egyben terjesztői az építészeti értékek megőrzésének és az erre irányuló figyelem felkeltésének.  Ezt segítette elő a 2000 évtől a konferenciákhoz kapcsolódóan évente meghírdetésre kerülő ijúsági felmérő pályázat. A konferenciát a rendező iskola fenntartó önkormányzata (városi és megyei) mindig felvállalja mint saját rendezvényét, veezetőik részt vesznek a nyitó ünnepségen, és az önkormányzatok dísztermeit a konferencia protokoláris rendezvényeinek -nyító záró- ünnepség helyszínéül biztosítja. A konferencia védnökei a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal, az Építéstudományi Egyesület a Magyar Építész Kamara, az Építőipair Vállalkozások Országos Szövetsége és más országos szakmai és civil szervezetek. A konferencia helyszínének kijelölése eleinte egy évre előre történt de ujabban már két évre előre eldöntjük a következő helyszíneket. Ennek az az előnye, hogy a rendező iskolának van ideje felkészülni a rendezvény feltételeinek előteremtésére. A konferenciára meghívást kap a következő helyszínek városi ill. megyi önkormányztának oktatásért felelős vezetője is. A konferencia szervezésében a Porta Speciosa Egyesület 1997 óta gesztori szerepet lát el, biztosítja az országos szervezetek részéről a támogatást. A konferencia sorozaton résztvevő inétzmények száma folyamatosan bővült és az 1997 óta nemzetkőzivé vált rendzvényen. A konferencia sorozaton résztvevő inétzmények száma folyamatosan bővült és 1997 óta nemzetkőzivé vált rendzvényen, a kezdeti 11 intézményről mára már 6 országból 31 intézmény vesz részt. A konfencia finanszírozása több részből tevődik össze: a résztvevők részvételi díjából, amely a szállás és részben az étkezés költségeit fedezi, az önkormányzatok hozzájárulásából, a sponzori támogatásból. A Porta Speciosa Egyesület pályázati pénzekből biztosítja az utazás és az utó kiadványok (konferencia kiadvány, díjnyertes pályázatok kötete, dvd film) költségeit. A konferencia megrendezéséhez szükséges pénzügyi források előteremtése egyre nehezedik. Ennek oka hogy megszünt a minisztériumi támogatás, csökkent a szakmai szervezetek pénzügyi lehetősége, miközben jelentősen nőttek a költségek. Gondot jelent, hogy ilyen célú nemzetközi pályázat is nagyon ritka.

A rendezvény költsége a részvevők számának növekedésével változott. Jelenleg 5-6 millió Ft (25.000-30.000 Euro) a konferencia költségvetése.  A konferencia egyedül állóságát és nemzetközi sikerét elsősorban a résztvevő diákok aktív szereplése és közreműködése biztosítja. Azáltal, hogy az előadásokat és a helyszíni látogatások során az építészeti értékek bemutatását diákok tartják diákoknak, rendkívül megerősíti a személyes tapasztalatok és ismeretek szerzését és a korosztályi érdeklődés felkeltését és fenntartását. Ezek a "szereplések", amelyek ma már 200-230 fős közönség előtt történnek, életre szóló sikerélményt  jelentenek az abban résztvevők számára.


Detailed description
A - scope of the project: aims and objectives, historical and technical research, stages of implementation, context in which project was undertaken.

Maximum 1500 words
1995 -re  a hatvanas évek jól működő technikus képzése több lépcsőben fokozatos átalakuláson ment  keresztül. Átrendeződött a szakképzés strukturája, az iskolai rendszerű oktatásban külön- vált a közismereti és a szakképzési szakasz, ezáltal a középfokú szakképzés érettségi utánra került. Az oktatás módszerében is jelentős változás következett be, egyre kevesebb lett a szóbeli felelet, számonkérés, kevesebb lett a manuális munka, ahol a szakképzésben lévő tanuló közvetlenül alkothat. Ezek a változások indukálták a győri iskola szakmai munkaközösségében a változtatás, az  új helyzethez való alkalmakodást segítő új megoldások keresésének igényét. Nyári építő táborokat szerveztek, a két-háromhetes táborok ideje alatt  készített anyagot, felmérési dokumentációkat aztán az év során feldolgozták. Egyre több tanulót sikerült bevonniuk az alkotó munkába. A cél világossá vált. A tanulók számára biztosítani kell egy olyan lehetőséget, ahol az alkotásaikat bemutathatják országosan és nemzetközi szinten is, maguk ismertethetik munkájuk eredményeit, mondhatják el szakmai tapasztalataikat.  
E  célkítűzés valóra váltásának első gyakorlati lépése volt az 1995-ben Győrben megrendezett diákkonferencia..
 Az induláskor 1995-ben a rendező győri Hild József szakközépiskola nem gondolta még, hogy ebből a helyi kezdeményezésből ilyen nagyszabású és sikeres rendezvény sorozat lesz. A résztvevő iskolák fogadásának, ellátásának, a rendezvény szervezésének költségeit, amelyek a mai költségekhez képest szerények voltak,  az iskola Alapítványa, a szülök , az iskolát támogató vállalatok hozzájárulásából biztosították. A konferenciát a megfogalmazott célkítüzés és a változó körülményekre adott jó válasz tette sikeressé. Ez  indította arra   a rendezvényen résztvevő salgótarjáni Stromfeld Aurél Szakközépiskolát, hogy felvállalta a következő konferencia megrendezését.   
A konferencia szervezésében lényeges szempont volt, hogy az általuk feldolgozott szakmai ismereteket, egymásnak közvetítik, egymással szemben alakítanak ki rivalizációt, szakmai ösztönzést, és felnőttek irányításával, segítségével képessé válhatnak magas szintű szakmai elméleti és gyakorlati tudásra. Építészeti értékeink megőrzésére irányuló ismeretszerzés, a népi építészetek megismerése, az egyes területi sajátosságok és azok feltárása szerves része a szakképzésnek. Így született az első diákkonferencia, amelynek jelentősége abban is áll, hogy egymással a tanulók közvetlenül az adott helyszíneken megismertetik a helyi sajátosságokat, ott egy adott műemléknél tartott előadás keretében. Az „Építészeti Értékek Megőrzése” alaptémájú konferencia vezérelve az, hogy az előadásokat a diákok tartsák diákoknak. Az előadásra való felkészülés, az előadás megszerkesztése, a bemutatás technikai feltételeinek (videó, vetítők) megismerése, a demonstrációs eszközök alkalmazása mind-mind azt a célt szolgálják, hogy a diák ne csak az iskolai osztály előtt, szűk körben számolhasson be tudásáról, hanem egy konferenciateremben, százötven-kétszáz-kétszázötven  főnyi hallgatóság, közöttük jeles szakemberek, esetleg professzorok, minisztériumok képviselői előtt. Ez olyan maradandó élményt nyújt mind az előadó, mind pedig a hallgató diáknak, amely bármely vizsgánál jobban erősíti szakmai elkötelezettségét . 

Ennek szellemében a háromnapos konferenciák szerkezeti felépítése egységes fogatókönyv szerint történik. A megérkezés napján az ünnepélyes megnyitót követően a fogadó iskola diákjai konferencia teremben valamennyi résztvevő jelenlétében képekkel illusztrált előadások keretében ismertetik a régió nevezetes építészeti örökségét. Az előadások anyagát a résztvevők nyomtatott formában is megkapják. Az első nap délutánján kerül sor az az évi felmérési pályázat díjnyertes munkáiból összeállított kiállítás megnyitására. Este a diákoknak kulturális program, a tanároknak szakmai, baráti beszélgetés közös feladatok tervezése és egyeztetése. Másnap több csoportban autóbuszos kirándulás keretében a részvevők felkeresik azokat az emlékeket és tájegységeket, amelyek a konferencia programjában szerepelnek. A helyszíneken a fogadó iskola diákjai előadások formájában ismertetik, mutatják be az épületek, műemlékek, történetét, értékeit. Este színház, táncház vagy hasonló program várja valamennyi részvevőt, amely kitekintés is a kapcsolódó kulturális értékek felé betekintést engedve és gazdagítva a vendégek ismereteit a megye, régió életébe is. A harmadik nap délelőttjén a házigazda iskola és az Egyesület képviselői az eltelt két nap programjából az előadásokon elhangzottak és a meglátogatott építészeti emlékek bemutatása során elhangzott információkból teszt-kérdőívet állítanak össze. A kérdőíveket vetélkedő formájában a résztvevő iskolák tanulóiból szerveződő csapatoknak kell megoldaniuk. A kiértékelést követően a záró rendezvényen kerül sor az eredményhirdetésre, valamint a díjnyertes pályázatok kihirdetésére és a díjátadásra. A konferencia záró ünnepségének mindenki által nagyon várt eseménye a „Vándorbot” ünnepélyes átadás a következő konferenciát szervező intézmény képviselőjének. 
A két napos ismeretszerzést követő vetélkedő egyben megmérettetés is. A helyezések, a díjak további ösztönzést jelentenek. A demokrácia szem előtt tartásával a konferencia zárónapján valamennyi résztvevő közösen dönti el, hogy a jelentkezők közül melyik rendezi a következő találkozót. Így a XV. jubileumi konferenciát 2009 tavaszán Szombathely városa szervezi. A rendezvények (nyitó-záró konferencia, fogadás) helyszínei a város, megye nevezetes épületeiben (Megye háza, Város háza stb.) kerül sor, ezzel is elismerve a konferencia fontosságát és lehetőséget biztosítva a fiatalok számára az épületek belső tereinek megismerésére. A konferenciák fővédnökvédnöki tisztét mindig magas szintű a szakmai irányítást végző (minisztériumok, megyei városi önkormányzati hivatalok, szakmai szervezetek, cégek) vezetői vállalják.
A konferenciák sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy az évek során az iskolák tanulói között nagy elismerést és jutalmat jelent az azon való részvétel, amit egyre több helyen az évközi eredmények díjazásaként, vagy a pályázati munka jutalmaként kapnak a tanulók.

Eddigi konferenciáink: 1995. Győr, 1996 Salgótarján, 1997. Veszprém, 1998. Szeged, 1999. Pécs, 2000. Miskolc, 2001. Békéscsaba, 2002. Budapest, 2003 Sepsiszentgyörgy (Románia), 2004 Kecskemét, 2005 Ógyalla (Szlovákia), 2006 Székesfehérvár, 2007 Nyíregyháza, 2008 Szabadka (Szerbia), szinte körbejárták az országot, a Kárpát medencét. A 2009-es  XV. jubileumi konferenciát Szombahelyen rendezzük meg.
Lehet, hogy a végzett diákok továbbtanulnak középfokon a műemléki fenntartó technikus képzésben, vagy felsőfokú intézményben, és ott részt vesznek a speciális műemlékvédelmi oktatásban, esetleg posztgraduális képzésben. Lehet, hogy középfokú végzettségükkel műemlékvédelmi szakterületen dolgoznak tovább. Lehet, hogy vállalkozóként keresik megélhetésüket, és csak ritkán találkoznak műemlékvédelmi feladatokkal, mégis konferencia-sorozatunkkal remélhetőleg elérjük azt, hogy a szakmai utánpótlás affinitása az épített környezet értékeinek megóvása, védelme iránt nagyobb lesz, mint ha nevelésük, képzésük kizárólag intézményi keretek között történt volna.
A konferenciához kacsolódó 2000 óta a 17 - 25 éves - szak- és szakközépiskolás, valamint az egyetemi és főiskolás - korosztály számára évente - mindig más témában - kiírt felmérési pályázatok. („Kapu kép környezetemből” „Lépcsőre lépek” „Fejünk felett a fedélszék” „Majolika mánia” „Kő kedvencem” „Ablak kép” „Belépve a kapun” „Udvarban” és most a „Kint is bent is: erkélyek loggiák”.).    
 

Detailed description
B - results achieved. State clearly if the project is completed or whether it still needs to be completed. Detail any future follow-up of the project.
Maximum 1500 words
Az építészeti diákkonferenciák eredményességét mi sem bizonyítva jobban, minthogy a rendezvény a szakmai közösség igazi hagyományává vált, és már14 alkalommal került megrendezésre . (annak ellenére, hogy legtöbbször állami segítség nélkül kellett megvalósítani). Igazi demokratikus alulról induló kezdeményezés, melynek sikeréhez a középiskolai szaktanárok és diákok, civil szervezetek, a helyi vállalkozások teremtették meg a feltételeket. 

A nevelési célokban nem tudjuk számadatokkal érzékeltetni az elért eredményeket, azonban e rendezvény sikere minden várakozást felülmúlt. A csak egyszeri iskolai kezdeményezésként megrendezett szakmai napból kinőtt konferencia sorozaton az elmúlt 14 évben több mint 2000 tanuló vett részt, és évente további 2-3000 verseng a saját iskolájában azért, hogy eljuthasson a diákkonferenciára. Hazatérve, a delegációk iskolájukban a többi tanulónak a konferncia eseményeiről prezentáció formájában számol be. Ezzel összességében az építőipari szakképzésben résztvevő mintegy 15 000 tanuló és tanár értesülhetet és kap tájélkoztatást az eseményről, az ott történtekről. A konferencia sorozat gesztorságát 1997 óta felvállaló Porta Speciosa Egyesület a rendezvény sikeres lebonyolításának segítése mellett összefogja az építőipari szakközépisklát tevékenységét és egy laza hálózat keretében lehetőséget biztosít egymás munkájának megismerésére, népszerűsítésére.  A koferencia iránti nagy érdeklődés tette lehetővé, hogy a konferencián résztvevő tanulók kiválasztásának elősegítésére az Egyesület 2000 őta minden évben felmérési pályázatot ír az szakközéiskolák tanulói számára. A pályázatok témái (Kapu kép környezetemből, Lépcsőre lépek, Fejünk felett a fedélszék, Belépve a kapun, Majolika mánia, Udvarban, jelenleg "Kint is Bent is" Erkélyek, Loggiak a feladat) az épület egy-egy szerkezeti eleméhez kapcsolódik és jól beépíthető az iskolák szakmai munkájába. A diíjnyertes pályázatokat évente külön kötetben jelenteti meg az Egyesület és minden iskolának, tanárnak eljuttatja. Ezzel segíti az egyes intézményekben folyó oktató-nevelő munka megismerését, a jó módszerek elterjesztését,  a tanárok és  a tanulók elismerését. A konferenciákon a díjnyertes munkákkal kiállítás keretében ismerkedhetek meg a többiek és a zárő rendezvények kerül sor az eredményhírdetésre és a díjátadásra.  Az építészeti értékek iránti figylelem felkeltés a konferenciáknak köszönhetően beépült az iskolák napi szakmai munkájába, a képzés támogató vállalkozások, cégek ennek köszönhetően jobban megsimerhetik az intézmények szakmai munkáját. Minden rendezvénynek megvan a sajátossága, ami tovább színesiti gazdagítja a programot. Így pl. Miskolcon 2000- ben indult útjára a vándorbot. ami azóta a rendezvény szimbóluma lett. A vándorbotot a záróünnepségen  a rendező iskola a következő rendezvényt felvállaló iskolának adja át egy éves megőrzésre. Kecskeméten 2004-ben a X. konferencián az iskola kiállítás keretében bemutatta diák- szakkörük munkáját. A város műemléki épületeinek régi képei mellé a mai állapotot tükroző fotókat tették. ismertetve az épület történetét, eredeti és mai funkcióját. Egyben meghírdették az iskolák körében a szakkör beindítását.  Ennek eredménye képpen az eltelt néhány évben az iskolákban gazdag képanyaggal rendelkező épülettörténeti archivum született. A konferencia keretében ünnepeltük Magyarország EU-s tagságát.  Szabadkán 2008 -ban a XIV. konferencián, amely a szecesszió jegyében szerveződött, az iskola külön pályázatot hírdetett "Szecesszió városomban" címmel, amelyre a résztvevő iskolák külön tablókat készítettek. A tablókból gazdag kiállítást szerveztek a konferencia- nyitásra, amely jelenleg vándorkiállítás formájában indul útjára az iskolák között. 

Több iskolában alakultak diákkörök, diákcsoportok, akik a műemléki kutatásban rendszeresen részt vesznek, saját környezetük építészeti értékeit felkutatják, dokumentálják. 

Április 18-i Műemléki Világnaphoz a legtöbb iskolában valamilyen rendezvény kapcsolódik. Salgótarjánban például, az iskolaudvaron nagy méretű aszfaltrajzok készülnek, rózsaablakok, a jáki templom, , jón oszlopfő, vagy barokk ablakkeret díszíti a kézilabda pályát a következő esőig.

A diákkonferencia nemzetközivé válása óta a nyelvtanulásra is ösztönzőleg hat. A baráti kapcsolatok ápolása, az internetes levelezés során gyakorolhatják a nyelveket. 

A diákkonferencián részvevő tanárok nagy érdeklődést mutatnak a Porta Speciosa Egesület által szervezett, építészeti, műemlékvédelmi tanártovábbképzések iránt.

Ösztönzőleg hatott a diákkonferencia sorozat az iskolák közötti jó kapcsolatok kialakítására, elmélyítésére, ápolására. Több példát is fel tudunk sorolni, amikor egyéb szakmai tanítási problémák megoldására is összefogtak a fentebb említett iskolák tanárai.

A diákkonferencia sorozat nem fejeződött be, mondhatjuk most éli virágkorát, több évre előre jelentkeznek iskolák a rendezésre. A 2009 évi jubileumi XV diákkonferenciára Szombathelyen kerül sor, amelyre a város és megye is nagy erőkkel készül.  Megvan már a 2010 -évi rendező iskola és helyszín is ami Debrecen városa lesz, míg 2011-ben ismét külföldön kerül sor a rendezvényre Székelyudvarhelyi (Románia) helyszínnel. A konfernciára meghívjuk a következő két helyszín városi és megyei önkormányzat oktatásért felelős vezetőit, akik nyilatkozatukkal vállalnak védnökséget és támogatást a rendezvényt szervező iskola munkájáért. A résztvevők lelkesedése nem lankad, a munkát nem sajnálják, és amennyiben az anyagiak megteremthetők, úgy az "Építészeti Értékeink Megőrzése" Diákkonferencia kulturális hagyományaink része lesz még hosszú ideig. Miután Magyarország 2011-ben fogja betölteni az EU soros elnöki tisztét, a konferencia sorozat bemutatását tervezzük europai szinten egy külön rendezvény keretében.


Detailed description
C - costs, financial and management arrangements, and any difficulties overcome in the process of completing the project. Contributions and involvement of each partner should be clearly indicated.
Maximum 1500 words
A konferencia 1997-től a harmadik alkalomtól vált sorozat -rendezvénnyé, miután a résztvevők eldöntötték, hogy minden évben más-más helyszínen megtartják a szakmai találkozót. 
Kezdetben az első néhány alkalomma 10-15 iskola vett részt a rendezvényen. A konferencia sorozat gesztorságát felvállaló Porta Speciosa Egyesület belépésével a rendezvény szélesebb  spektrumba került és valamennyi magyarországi építőipari szakközépiskola meghívást kapott a rendezvényre. A konferencián résztvevő intézmények számának növekedésével arányosan növekedett a résztvevők száma, ezzel a diákkonferencia költségei is évről évre nőttek. A költségek miatt már a kezdetektől korlátozott volt a konferencián intézményenként részt vehető tanárok és diákok létszáma. Ez eleinte 3 fő volt, majd 1999-től 5 főre bővült. Ezen felül lehetőséget biztosítunk minden résztvevő iskola vezetőjének (igazgatójának) a részvételre. Ezáltal rendezvényenként a résztvevők száma a rendezőkkel együtt 200-220 fő körül stabilizálódott. A rendezvény költségeit részben a részvételi díjakból fedezik. Azonban ez az összeg nem lehet több 15000 ft/fő (60 euro) -nél, ami az egyre növekvő költségek miatt egyre csökkenő hányadát fedezi a rendezvény összköltségének. A rendező iskolák, alapítványaik és a iskolafenntartók egyre nehezebben tudják biztosítani a költségeket. A helyi vállalkozók kisebb összegekkel járulnak hozzá, így a szervezés leghosszadalmasabb, legnehezebb feladata a pénzszerzés. Ezen igyekeztünk azzal segíteni, hogy már az előkészítésbe bevontuk a rendező intézmény fenntartóját (önkormányzatát) hogy legyen elég ideje a felmerülő költségeket megtervezni, illetve a rendezvényt bevenni az önkormányzat éves programjába és ezt a támogatást az iskola előre figyelembe vehesse. 
Ugyanakkor a résztvevő iskoláknak is gond a tanulók részvételi díját biztosítani, ehhez a szülők áldozatvállalása, illetve alapítványi támogatás szükséges, mert a legtöbb iskola a költségvetésében ilyen kiadásokat nem tervezhet. Az Egyesület országos szinten igyekszík támogatókat szerezni és pályázatok útján kiegészíteni a forrásokat, illetve biztosítani az utó kiadványok (konferencia könyv, pályázati kiadvány, dvd film) megjelentetését. Ennek eredményeképpen a évek óta a konferencia fővédnöki tisztét a Kulturális Örökségvédelm Hivatal elnöke vállalja, védnökei pedig a legrangosabb szakmai szervezetek elnökei (az Építőipari Vállalkozók Országos Szövetsége a Magyar Építész Kamara, az Építés Fejllődéséért Alapítvány stb.) Pályázati támogatást kap az Egyesület az előzőekben felsorolt szervezeteken kívül a Nemzeti Kulturális Alapporgramtól. 
A rendezvény nemzetközi jellegéből adódóan annak állandó résztvevői a magyarországi építőipari szakközépiskolák mellett romániai, szovákiai, szerbiai, olaszországi, ukrajnai és német építőipari szakközépiskolák. 
Ahogy arról már szó volt, hogy a konferenciák szervezése két szinten töténik, egyrészt a rendező iskola és környezetében lévő állami, önkormányzati és szakmai szervezetek bevonása, másrészt az Egyesület közreműködésével az országos szakmai szervezetek és állami hivatalok megkeresésével.

Az évek során kialakult és kikristályosodott szervezési rendszer eredményei is két szinten jelentkeznek. A megkeresett és közreműködő partenerek, partnerszervezetek hozzájárulása jelentős. Ezek a hozzájárulások, természetesen nem mindig mérhetők anyagi formában. Az iskolák környezetében lévő szakmai szervezetek bemutatkozási megjelenési lehetőséget kapnak a konferencián. Ez széleskörű ismertséget biztosíthat hiszen a résztvevő intézmények az országban és külföldön is ismertté teszik az adott terméket, vagy technológiai eljárást. A városi és megyei önkormányzat támogatása a településen megjelenő több száz vendég (tanár és diák) részére teheti ismertté és vonzóvá a települést és környezetét, illetve viszi tovább annak jóhírét. 
Természetesen mindezek nem csökkentik a pénzügyi források előteremtésének gondjait és nehézségeit. Ennek megkönnyítését és tervezhetőségét szolgálta. hogy az utóbbi években már két évre előre kijelölésre kerülnek a helyszínek és a rendező iskolák.   


Detailed description
D - contribution of the project to the conservation and enhancement of the cultural heritage; impact on conservation policy and practice; historical, cultural, environmental, educational and/or social value and benefits; European added-value. If relevant, please detail how the project has involved youth, the community and/or non-traditional audiences; and also how the project has contributed to intercultural dialogue and to the protection of cultural diversity.
Maximum 1500 words
A diákkonferencia rendezvény sorozata az évek során az épített környezet megóvására irányuló nevelő munka egyik leghatékonyabb eszközévé vált. Közvetlen hatását a diákokra és a szaktanárok munkájára nézve a „B” pontban részleteztük. 

A rendező iskola városa, az iskolafenntartó önkormányzat, a többi középiskola, a helyi cégek és intézmények összefognak a rendezvény sikeres megvalósításáért. A helyi közélet jelentős eseménye egy ilyen rendezvény, amely csak széles körű társadalmi összefogással valósulhat meg.

Média visszhangja is egyre jelentősebb a rendezvénynek. Első években csupán a helyi sajtó számolt be az eseményekről. Ma már a Duna televízió rendszeresen tudósít a rendezvényről, és egyre több napilap érdeklődik iránta. 

Országos jelentőségű oktatási-képzési vonatkozásaiban is beszámolhatunk olyan eredményekről, amelyeknek éppen a diákkonferencia sikere adott komoly hátteret. Erre támaszkodva az Egyesület indította el azt a kezdeményezést, hogy Magyarországon a műemléki szakképzés bevezetésre kerüljön. Ennek eredményeként a műemléki szakképesítések bekerültek a magyar szakképzési rendszerbe és megkezdődött a műemlékvédelmi technikus, a műemléki diszítő (festő, szobrász) és a műemléki helyreállító képzés.  
Az Egyesület együttműködve az Unesco Magyar Bizottságával és a Kulturális Örökségvédelmi Hivatallal 2006-ban megkezdte a "Világörökség ifjú kezekben" c. tanári kéziköny feldolgozását és bevezetését az iskolai rendszerű oktatásba tanártovábbképzések formájában. Az évente öt különböző helyszínen megrendezésre kerülő továbbképzések bázisát a diákkonferenciákon résztvevő építőipari szakközépiskolák jelentik. Ez nem véletlen, hiszen ezek az iskolák a konferenciák keretében évek óta foglalkoztak az építészeti értékekkel, így a világörökség témájával is, és számos módszert dolgoztak ki azok feldolgozására és ismertetésére. Így a projekt során a továbbképzéseken résztvevő iskolák (gimnáziumok. áltatlános iskolák) tanárai  egyrészt világörökségi védelem alatt álló építészeti és természeti értékek megismerése mellett, módszertani felkészítést is kapnak azok feldolgozásához.
A diákkonferenciák közötti időszakban sem áll meg az élet. Az iskolák jelentős része nyaranta épület felmérő táborokat szervez diákjai számára. Sikeres munkák születtek az évek során Szlovákiában, Erdélyben, illetve Világörökségi helyszíneken (Norvégia, Franciaország stb.) Ezekben a táborokban a tanulók közvetlenül a megóvási gyakorlatot végzik a műemlék védelemben jártas szakemberek vezetésével, ezekről kiállításokat, beszámolókat tartanak diáktársaiknak. Ezeket a tevékenységek is az Egyesület közreműködésével koordinálásával szervezettebbé váltak. Az Egyesület pályázatok révén ez évben négy felmérő ill. helyreállító tábort szervezett, amelyek munkájáról módszertani kiavány jelenik majd meg.
Több iskolában felmérési és állagmegóvási, vagy kutató munkához, tanulmányhoz kötik a diákkonferencián való részvételt, vagy felmérési pályázatok során választják ki a delegációt.

A több napos/hetes tevékenységek során a tanulók megismerik a környezetük értékeit és a műemlékvédelmi munkát.

A diákkonferenciának a tanulóinkra nézve nem csupán szakmai oldalról van hozadéka. Új nevelési szituáció ilyen nemzetközi rendezvényen részt venni, felkészülni rá, sikeres előadást tartani. Ilyen helyzeteket az iskola környezet nem tud teremteni. 

Felbecsülhetetlen értékek azok az emberi kapcsolatok, melyek a konferenciákon születnek. Erre legjobb példa a szabadkai rendezvény, ahol az egész város vigyázott a vendég gyerekekre, vagy amikor a tanárok záró estjén a magyar, a szlovák, a román, a szerb, az olasz állampolgár együtt táncolta a csárdást és a kólót. 

A diákkonferenciáink kisugárzása nem kötődik határokhoz, munkája, eredményei az európai kultúránk részét képezik. Ez a rendezvény sorozat a jövőről szól, Európánk jövőjéről. Ezek a diákok építik a holnapi épületeket, és védik meg az apáik, nagyapáik alkotásait. 

A konferenciák a múltból merítenek, és jövő reményét biztosítják. A konferenciák nem a vitákról, nem az ellentétekről, a nem harcokról, hanem az építésről, az életről szólnak.



To complete the dossier, please ANNEX to the form:
Two signed statements
A - Agreement from the project leader (or authorised person) consenting to the entry being submitted.

B - Permission from the owner of the copyright (usually the photographer) for Europa Nostra to use photographs for publication and promotional purposes related to the Awards scheme.
Illustrations
Illustrate the dossier with photographs and/or diagrams of the project and its tangible results.

All illustrations should be clearly labelled and captioned.

Entrants of winning schemes may be asked to provide additional photographs or material for press and promotional purposes.
CD ROM
The dossier in PDF format and the illustrations must also be sent on a CD ROM, with ready to print files for possible inclusion in the magazine that will be published on the occasion of the European Heritage Awards Ceremony. Photo files on this CD ROM should be in high resolution (300dpi) and in jpeg or tiff format only.
Checklist (please check each item; this should help you to prepare a complete dossier in compliance with the Conditions of Entry)
 FORMCHECKBOX 
 Cover-page with the name and a photograph of the project
 FORMCHECKBOX 
 The completed and signed entry form

 FORMCHECKBOX 
 A signed statement from the project leader (or authorised person) consenting to the entry being submitted
 FORMCHECKBOX 
 A signed statement from the owner of the copyright of the photos

 FORMCHECKBOX 
 Illustrations

 FORMCHECKBOX 
 CD ROM including PDF entry dossier and high resolution photographs in jpeg or tiff format

Dossiers which fail to fulfil the requirements will no presented to the jury

Declaration
I wish to submit the above-named entry to the 2009 European Union Prize for Cultural Heritage / Europa Nostra Awards. I have enclosed the required documentation (see ‘Dossier requirements for Category 4') and agree to the conditions set up by the Awards scheme. I confirm that I have obtained permission from the owners of the copyright for Europa Nostra, to freely use the photographs and material submitted (and others subsequently requested) for all purposes of publication and promotion of the Awards.

Signature of entrant





Date      
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